



12 ЛЕТ ВМЕСТЕ

**Первый проректор ВШЭ
А.Т. ШАМРИН**

Вы держите в руках 50-й, юбилейный номер журнала. 12 лет наш журнал освещает наиболее важные события, насущные вопросы и проблемы в сфере госзаказа.

Одновременно этот номер новогодний. Время подводить итоги.

Уходящий год стал переломным для всей системы госзаказа.

Кардинальную доработку претерпела ЕИС, и хочется надеяться, что глобальные технические сбои, надолго парализующие систему, наконец, останутся только в рассказах старожилов.

Запущен долгожданный каталог товаров и услуг. С мая в ЕИС с помощью интеграции с информационной системой Минздрава запущен каталог раздела с лекарственными средствами. В сентябре появился временный раздел с описанием некоторых медицинских изделий. И хотя уже на первом этапе возникли некоторые затруднения (связанные с описанием лекарственных средств) и требуется дальнейшая длительная работа по созданию и наполнению других разделов, каталог — важнейший шаг, благодаря которому в скором времени будут сняты многочисленные вопросы, связанные с формированием предмета закупки, с определением начальной цены. Каталог кардинально упростит и повысит эффективность работы и заказчиков и поставщиков, переведет всю систему на качественно новый уровень.

Едва ли не главным трендом года в изменениях законодательства о госзакупках

(44-ФЗ) и о закупках отдельных видов юридических лиц (223-ФЗ) стала поддержка малого предпринимательства. Были внесены изменения, которые ограничили 30 днями срок оплаты поставки, а в случае малого и среднего бизнеса — 15 днями. Необходимо также упомянуть постановление 1042, предусматривающее снижение санкций за нарушение поставщиком условий исполнения контракта, в том числе, возможность рассчитывать штраф и пени не от суммы неисполненной части контракта, а от суммы соответствующего этапа.

Под Новый год в Госдуме был принят в третьем чтении закон о переводе в электронную форму всех процедур госзакупок. Таким образом, в следующем году систему госзаказа ждет качественный апгрейд — с 1 июля 2018 года заказчики получат право проводить процедуры в электронной форме, а уже с 1 января 2019 года заказчики будут обязаны проводить процедуры исключительно в электронной форме.

Об итогах и ближайших перспективах развития Контрактной системы на страницах этого номера рассказывает директор Департамента бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России Татьяна Павловна Демидова.

Мы стараемся идти в ногу со временем: мы планируем, что со следующего года журнал будет выходить и в электронной форме.

Оставайтесь с нами: <https://goszakaz.hse.ru/>